NT C

test: 20 U1:5s U2:5 U3:5 U4: 5

vysledny 40

podet bodli: Podpis:

Nasledujici test sestava z 10 testovych uloh. V pripadé testovych uloh s vybérem variant
odpovédi, vyberte pouze jednu z nabizenych variant a tu uvedte do poliCka vpravo
prislusnym pismenem. V pfipadé zbyvajicich testovych utloh napiste feSeni viastnimi slovy do

volného, tuéné oramovaného policka.

1. | Protokol pro pfenos hypertextovych dokumentt v Internetu oznaéujeme:

|

a) html b) http c) url d) www

| 8

2. | Text v Sestnactkovém kédovani ma podobu: 4D4154454D4154494B41
Po zpétném dekédovani dostaneme:

a) MATEMATIKA

b) ARITMETIKA

c) GEOMETRIE

8. | Uhloptiéka obrazovky mobilniho telefonu o délce 5" (palci) je rovna:

a) 50,00 cm - b)24,54cm c) 17,78 cm d) 12,72 cm

9. | Jakou zkratkou oznaéujeme optické rozpoznavani znakii?

d) INFORMATIKA A
3. | Senatora, ktery se Ucastnil se 17 senatory zasedani senatu se zeptali: "Jak velka
Cast senatu je dnes pritomna?" Odpovédél: "Dnes jsou zde jen dvé tretiny z
tretiny celého senatu.” Kolik senatort je celkem v senatu?
a) 81 b) 51 c) 68 d) 100 A
4. | Napiéte viastnimi slovy negaci vyroku: ,,Bude-li préet, zmokneme* |
Bude prset a nezmokneme. I
5. | Ktera z uvedenych vzdalenosti je nejdel$i? |
a) dvé miliardy mm | b) tfi sta miliond cm | ¢) sto tisic m d) tisic Sest set km I B
6. | Jakou délku ma tieti hrana litrové krabice mléka, maji-li zbyvajici hrany 10 a 5 20
cm? (tloust'’ku stény krabice neuvazujte) cm
7. | Homogenni drat o odporu R byl rozifezan na tretiny. Tfi vzniklé vodice byly ]
spojeny paralelné. Vznikla soustava ma odpor:
a) 3R b) 9R c) R/3 d) R/9 | o

a) URL b) OCR c) OZR d) ORL

10. | Pfed véerejskem byl podle kalendafe den, ktery pfedchazi Gtery. Jaky den bude
pozitii?

patek




Uloha 1

Naleznéte a popiste algoritmus, ktery z fetézce:
KatedraInformac¢nichTechnologiiATechnickéVychovy.
vytvofi fetézec:
KmoiaalctcokengédiiVrciyahAcITThneeofccvohhyrnn.

Algoritmus popiste slovné, pripadné znazornéte graficky ¢i formou pseudokédu.

Reseni:

012345678901234567890123456789012345678901234567
KhtedralnforfaénichTechndlogiiATechnigkéVychovy.
0 12 24 36

EnoigalcCEokéngéd)livEgivéhAcT)Thneeofeevohhyrnn,

0 4 8 12 18 24

Pseudokdd

txt 'Katedralnforma&énichTachnologiiATechnickéVychovy."';
ut ",
- K i e
(7 HE 1.2 ; ) B . .
(let i 0; 18; 4 12) | t h h
e T n
t [1i 1) d e i
} r c ¢
d a h [
| n -]
n o \%
f | ¥
0 0 ¢
r q h
Ve m i 0
Hodnoceni ‘ f i
& A y
T

2b - Nalezeni algoritmu n
1b - Spravny popis algoritmu
2b - Spravny zapis algoritmu



Uloha 2

Palindromem nazyvame Cislo, které ¢teme zleva i zprava stejné.

Napfiklad ¢islo 1 331 je palindrom.

Na tachometru v auté je Cislo 15 951.

Urcete kolik nejméné kilometrd musi auto ujet, aby &islo na tachometru bylo znovu palindrom.
Své feSeni zdivodnéte.

Reseni:
110
15951 + 110 = 16061

Hledame nejmensi Cislo vétsi nez 15951 co je palindrom.
pokud zvedneme jednotky, pak musime zvednout i desetitisice, proto jdeme od prostiedka
zvedneme o 1 a vyjde nam 110.

Hodnoceni

1b - Spravna uvaha
2b - Srozumitelny popis postupu
2b - Spravny vysledek



Uloha 3

1. 6 1 5 2 r

2. 4 1 8 2

3. 5 3 1 4

4. 5 7 8 9 e

5. ? ? ? ? o o G o

Tabulka ukazuje prvni 4 kroky hry logik, kdy jeden hra¢ hada Ciselnou kombinaci (Ctyfmistné Cislo
sloZzené z Cislic 1 az 9 bez opakovani) v polickach. Druhy hra¢ po kazdém kole oboduje zadanou
sekvenci - za kazdou spravnou Cislici, ale na nespravné pozici mu pridéli bily kolik ' a za kazdou
spravnou &islici na spravné pozici mu pfifadi erny kolik @.

V 5. kole hra¢ kombinaci uhodl.

Urcete, jaka byla hledana kombinace a popiSte postup, jakym na ni pfijit.

ResSeni

1 6 1 5 2 iffie
2 4 1 8 2

3 & 3 1 4

4 13 7 8 9 @
Od vrchu

6 tip 1 jediné spravné misto, z dal$iho fadku 2 nemuze byt s 1 1 posledni volné misto, 5 nelze 8 nelze 4
zbyde.

Od spodu

5 a 8 nemUize byt

Ze 4. tahu je spravné bud 9, nebo 7

Pro 9 je dal$i bud 14 nebo 24 - nelze umistit
Pro 7 opét 24 nelze, 14 Ize + jedna spravné je 6

5. 6 7 4 1 il G

Hodnoceni

1b - Spravna uvaha
2b - Srozumitelny popis postupu
2b - Spravny vysledek



Uloha 4

Na obrazku je sestaven pfevod ze stavebnice LEGO z ozubenych kol A, B, C u kterych vime,
Ze kolo A ma 16 zubl a kolo B 24 zubd.

Po pfipojeni motoru ke kolu A se kolo B otaci rychlosti 4 otacky za sekundu.
Urcete:

a)
b)
c)

d)
e)

Jakou rychlosti se otaci motor?

Za jak dlouho se kola A, B poprvé obé soucasné vrati do vychozi polohy?

Kolik zub ma kolo C pokud vite, Ze je mensi nez kolo B a vSechna tfi kola se poprvé
vrati do vychozi polohy poprvé po péti sekundach.

Jakou rychlosti se otaci kolo C?

Jak se zméni rychlost ota¢eni kola C, pokud kolo B nahradime kolem s dvojnasobnym
poctem zub(?

Reseni:

a)
b)
c)

d)

e)

Pocty zubll A/B jsou v poméru 16:24 tj 2:3. Motor se otaci 6ot/s.

Z a) vyplyva, Ze vétsi kolo se otoCi 4x a mensi 6x po jedné sekundé.

Po 5s se odtoc¢i 480 zubu, nasobky 2 a 3 se potkaji diive, zbydou nam tedy nasobky 5ti
mensi nez 24 {. 5, 10, 15, 20.

Rychlost otaceni je 96 zubl za sekundu déleno poétem zubl je rychlost v ot/s, tedy 96/5,
48/5 24/5 6/5

Motor Zene kolo A, B pouze prenasi otacky, na kolo C tedy nebude mit vliv.

Hodnoceni

a, b, c,d, e po jednom bodu.






